

通州五接天后宫村村民6320人,外来务工人员1.2万人,因为疫情防控等因素,许多外来务工人员表示——

过年不回去,就地过年也温暖

“过年不打算回去了,就地过年也温暖。”20日下午,记者在南通象屿海洋装备有限责任公司厂区遇到在办公区给水杯加水的赵光罗。

赵光罗是云南临沧人,3个月前来到南通象屿海洋装备有限责任公司分段车间从事打磨的工作。“留下来过年,报酬比平时丰厚。”赵光罗介绍,自己有个儿子,目前正在上学,正是用钱的时候,“想家的时候就给家里打个电话。”

南通象屿海洋装备有限责任公司位于通州区五接镇天后宫村,是一家大型海工和船舶制造企业。公司在岗职工达2600余人,外来人口占了八成以上。

“因为疫情防控等因素,我们倡导外地员工留通过年。”南通象屿海洋装备有限责任公司党总支副书记、副总经理、工会主席江爱群介绍,1月10日起,公司针对留通过年的工人发放除工资外的额外奖励,“除夕至初六法定假期,加班的工人获得的额外奖励更多。”

“除了奖金,公司还将为每一位留通过年的员工准备免费年夜饭,组织他们集体看春晚,让他们身在异乡也同样感受节日的喜庆。”江爱群介绍,部分留通人员预计正月初三就可上班。为解决留通员工节假日的饮食问题,公司住宿区特地准备了餐饮区域,厂区食堂也会一直开放。

类似南通象屿海洋装备有限责任公司这样有很多外来务工人员的企业,在通州区五接镇天后宫村还有很多。天后宫村党总支书记刘春辉介绍,天后宫村有大小企业60多家,规上企业20多家,全村村民6320人、外来务工人员1.2万人。

如何让这些“异乡客”融入当地、享受到当地的“温暖”,天后宫村多措并举,成立“妇女儿童之家”“外来人口之家”。“我们村部设有农家书屋、电子阅览室、健身房、棋牌室,这些都向外来务工人员开放的,丰富他们的业余生活。”刘春辉介绍,村里还准备了1.6万册流动图书,

投放到10多个企业职工书屋,每个季度轮换一次。

“前几天,我刚从单位职工书屋借了本美国作家玛格丽特·米切尔写的长篇小说《飘》,儿子上初中要看,我也跟着一起看看。”在南通华腾光学仪器有限公司,记者换上工作服、工作鞋、经过智能风淋室才看到正在忙着擦镜片的女工贺丽丽。只见她将镜片放在台灯下,用专用工具蘸取酒精将镜片擦拭干净后放入镜室,整套动作娴熟干练。

南通华腾光学仪器有限公司是一家从事枪用瞄准镜的企业,公司内女工较多。

来自湖北鄂州的贺丽丽已经在公司工作了7年多。

“今年春节回不老家,还得看疫情的情况。”贺丽丽介绍,自己和老公都在五接打工,两个孩子也都在这里上学。

“我们虽然是外来务工人员,但是不论大人工作还是孩子上学,我们都和当地人享受了一样的待遇。”贺丽丽说,目前自己还是租房住,未来想在当地置业,成为新“天后宫”人。

为了让群众融入自治管理良性循环,天后宫村创建党建品牌“汇”,汇聚村、企业、群众三方融合,探索“汇客厅”工作法。

“通过‘汇客厅’平台为企业提供优质服务,企业回馈帮扶村居建设,群众融入自治管理良性循环。”刘春辉介绍,村里对外来务工人员一视同仁,设立星级文明户评比,有专门针对外来务工人员板块;文明城市长效管理、疫情防控、法制宣讲也有外来务工人员的专场宣讲。

天后宫村部附近的鸿福超市已经开了13年,老板陈鸿飞来自浙江丽水,每天忙碌着迎来送往,已经能听懂南通话。“我们有事才回老家,平时、春节都不回去。”陈鸿飞介绍,天后宫村民风淳朴,村里对自己也很照顾。超市周边每天都有保洁员清理,村干部还常到店里来宣传疫情防控、防诈骗。

本报记者 黄艳鸣

体温监测、两码查验、消毒登记,21日,在配合完成一系列探视手续后,记者步入市阳光老年公寓,这里的老人们说——

老年公寓就是我们的家

设施齐全 让老人居住更安心

在养老院的长廊处,一对八旬夫妇正手挽着手、散着步。老人名叫俞惠根,今年87岁了,他的妻子83岁。今年是这对夫妻入住阳光公寓的第10个年头。“这里就是我们的家,日子过得很舒心。”

俞惠根夫妇带领我们参观了他们的房间,80平方米左右的套间,房间南北通透,室内采光充足,卫生间、厨房、客厅一应俱全。一圈走下来,不难发现,屋内贴心的设计随处可见。墙角与桌子边缘都是光滑的弧形,防止老人磕伤;淋浴处安装了防摔扶手,坐便器旁也安上了辅助扶手,解决老人如厕体力不支等问题;门口、床头以及卫生间里都安装了应急呼叫器。

记者注意到,客厅的墙边挂着一本生活护理记录表,里面翔实记录了老人的清洁卫生、饮食起居、生活护理、心理状况等各个方面。

调慢电梯运行速度、增加电梯楼层语音提示、采购福祉车为失能老人出行提供便利……阳光公寓优质用心的服务,温暖了老人的心,也让公寓的人气越来越旺。目前,所有入住阳光养老机构的长者已超1000人。“在这里住,跟家里没有什么区别,还能和身边的老朋友们唠唠家常,挺热闹的。”俞惠根说。

医养结合 为老年人健康护航

“奶奶,您哪里疼得比较厉害呀?”“站的时间长了,腰有些吃不消。”在阳光公寓护理院一楼的中医康复科室内,一位老人正在接受电子针疗仪治疗。

老人名叫夏雨兰,今年86岁,退休前在江苏航院职业技术学院教信息管理课程。护理院医生王新荣告诉记者,长期伏案导致老人患有腰椎间盘突出、腰椎滑脱、脊柱侧弯等脊柱疾病,目前主要通过腰椎牵引、针灸等保守治疗方法来帮助她减轻症状。

“平常稍微站得久一点,腰背就疼得

受不了,严重的时候都走不了路。前两年,老伴又中风了,看着女儿为了我们在医院和单位之间来回奔波,实在是太辛苦了。”虽然入住阳光公寓才两个月,但夏雨兰切身感受到了医养结合所带来的便利。“现在好了,养老、看病、康复一条龙服务,老伴也在这里接受康复治疗,效果还挺好的,让家里人省心不少。”

多功能训练器、辅助步行功能训练器、健康一体机……在护理院内,除配备先进的康复训练设备,还开设了诊疗服务、中医康复服务、医疗护理服务、心理及精神支持服务等,全方位护航老年人健康。

教养结合 为老年人幸福加码

走进阳光老年公寓的活动室内,一群银发长者正排排坐在椅子上,跟着音乐节奏跳手势舞,整齐灵活的样子,根本不像已经八九十岁的老人。“新春即将来临,这是我们今年春节晚会上要表演的其中一个节目。”92岁的老人孙泉说起手势舞自信又骄傲。

孙泉过去是南通中学的一名数学老师,4年前搬进了阳光老年公寓。“我的家庭一直很温馨,周围的邻居都羡慕我。2018年的时候老伴走了,一个人在家的时候总回忆起以前的日子,觉得生活苦闷不堪,所以就想换个环境生活。”孙泉说,她刚到养老院的时候还挺拘束,后来在养老院开设的古筝、葫芦丝课堂上遇到了很多同龄人,大家一起排练、表演,新朋友和新乐趣让她慢慢从伤痛中走了出来。

“我们的老年教育课程兴趣小组近20个,涵盖了古筝、舞蹈、时装秀、葫芦丝、合唱、门球等各个类别。”市阳光养老产业集团有限公司总经理尹建芳表示,老人们以课会友、学习技能,收获了更多的满足感、幸福感。

孙泉就是阳光筝乐团中的一名成员,她说:“筝乐团的演员平均年龄86.3岁,大家平常排练都很努力,去年,我们还在国资委建党100周年文艺晚会上演出了呢。”

本报记者 龚秋瑾

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 微信号:18912286139
热线 13962983156 15851252008

满意
公司成立24年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地 址:孩 儿 巷 北 路 15 号

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北